

## Az IFLA és a FID budapesti konferenciájának előkészítő munkálataiból

A magyar rendező fél mindkét nemzetközi szervezetnek megküldte a rendezvények előzetes programját. Az IFLA-konferencia időpontja 1972. augusztus 26-szeptember 2., színhelye a Magyar Tudományos Akadémia. A FID-konferencia és nemzetközi kongresszus időpontja 1972. szeptember 1-9. és szeptember 11-13, színhelye a Duna Intercontinental szálloda.

Kialakult a két rendezvény előkészítésének és lebonyolításának szervezete. Megalakult "Az 1972. évi IFLA- és FID-konferencia központi előkészítő bizottsága". Elnöke Garamvölgyi József miniszterhelyettes, tagjai az érintett állami és társadalmi szervek, intézmények képviselői. A bizottság az előkészítés elvi és szervezeti, felsőbb szintű döntést igénylő kérdéseiben foglal állást. A Magyar Könyvtárosok Egyesülete, illetőleg a FID Magyar Nemzeti Bizottsága keretében megalakult egy-egy szakmai bizottság, ez a két rendezvény szakmai kérdéseire vonatkozólag tesz javaslatot, és gondozza a magyar részvétellel kapcsolatos ügyeket. A FID-IFLA kongresszus iroda - amely az Országos Műszaki Könyvtár és Dokumentációs Központ klubhelyiségében működik - az előkészítés operatív szervezési ügyeit intézi.

A két szakmai bizottság megvitatta a magyar részvétel kérdéseit. Kijelölték azokat a témákat, amelyek a két rendezvény fő témáihoz kapcsolódnak és a magyar szakemberek által történő kidolgozásuk szükségesnek látszik. A két bizottság foglalkozott a konferenciákon kívüli szakmai látogatások kérdésével is. A rendezvények ugyanis jó lehetőséget biztosítanak arra, hogy a magyar könyvtárak és dokumentációs intézmények vezetői munkatársai szakmai megbeszéléseket folytassanak a külföldi partnerintézmények képviselőivel, a helyszínen mutassák be szakmai teljesítményeiket, és a személyes tárgyalásokat felhasználják az intézményközi kapcsolatok fejlesztésére. A szakmai bizottságok végül megvitatták a magyar könyvtárosok és dokumentátorok részvételét a két rendezvényen, szem előtt tartva azt, hogy a résztvevőknek utólag be kell számolniuk szakmai tapasztalataikról kollégáiknak, és gondoskodniuk kell a vitaanyagokban foglalt ismeretek minél szélesebb körben történő elterjesztéséről.

## Az IFLA életéből

### AZ IFLA ÉS A FID EGYÜTTMŰKÖDÉSE

Az IFLA és a FID együttműködésének lényeges elmélyülését igéri az az össze-jövetel, amelyen a két világszervezet 30-nál több funkcionáriusa vett részt 1971. febr. 15-16-án, Brüsszelben, a FID elnöke, McBurney elnökletével.

Munkacsoportokban folytak megbeszélések az alábbi kérdésekről: kutatómunka, szakemberképzés, gépesítés, szabványosítás, a fejlődő országok támogatása. A munkacsoportok megjelölték azokat a problémákat, amelyeket a két szervezet megfelelő bizottságainak célszerű közösen vizsgálniuk. Az együttműködésnek bizonyos szervezeti kereteit is meghatározták, többek között előirányozták azt, hogy:

1. 1972 őszén, amikor Budapesten időben egymáshoz kapcsolódva tartja közgyűlést, ill. kongresszusát az IFLA és a FID, együttes ülést tart a) a FID/RI (a tájékoztatás elméleti alapjait vizsgáló bizottság) és az IFLA könyvtárelméleti és könyvtártudományi bizottsága, ill. b) a FID/ET (szakképzési bizottság) és az IFLA könyvtárosképzési bizottsága;

2. a két szervezet megfelelő bizottságai, ill. munkacsoportjai a) közös bizottságot alakítanak a fejlődő országok problémáinak vizsgálatára, b) közös tanácsadó testületet hoznak létre a szabványosítás előmozdítására, c) közös bizottságot létesítenek a számítógép alkalmazási lehetőségeinek vizsgálatára.

Az összejövetel konkrét eredménye emellett a két szervezetnek az UNISIST ajánlásaihoz fűzött közös kommentárja, amelyben leszögezik együttműködési készségüket, egyúttal pedig felhívják a figyelmet az ajánlások bizonyos hiányaira (elsősorban arra, hogy lebecsülik a könyvtárak szerepét a világméretű tájékoztatási rendszerben, s nem építenek eléggé a már meglévő, a tájékoztatás ügyében érdekelt szakmai szervezetekre).

(IFLA News, 37.sz. 1971. július.)

### AZ IFLA PÉNZÜGYEIRŐL

A Council on Library Resources (a Ford Alapítvány által támogatott amerikai szervezet) 1971 júniusában 54 000 dollárt szavazott meg az IFLA számára, a Katalógizálási Bizottság állandó titkárságának megszervezésére (egyelőre Londonban) és 3 évi fenntartására. A Katalógizálási Bizottság munkájának olyan eredményei vannak, mint az 1961. évi párizsi katalógizálási konferencián megfogalmazott "alapelvek" vagy a katalógizálási szakértők 1969. évi koppenhágai értekezletén kidolgozott bibliográfiai leirési szabványtervezet. Az új állandó titkárság a katalógizálási szabályok és gyakorlat összehangolásának és egységesítésének nemzetközi központja lesz: megszervezi az információcserét a katalógizálási kérdésekkel foglalkozó szervek között, igyekszik kiküszöbölni a kutatómunkában a párhuzamosságokat. A 3 év leteltével remélhetőleg már fenn tudja magát tartani kiadványai jövedelméből és egyéb forrásokból.

A Council on Library Resources már előzőleg, 1971 áprilisában biztosított az IFLA számára 100 000 dollár segélyt, 3 évre elosztva. Ez a segély a szervezet tevékenységének általános támogatását szolgálja, az adminisztratív és személyi kiadásokhoz való hozzájárulás formájában. Remélhető, hogy 1974-től az IFLA már saját erejéből is folytatni tudja tevékenységét a segély alapján kibővített keretek között.

Saját anyagi erejét elsősorban a tagdíjak emelésével kívánja növelni a szervezet. A vezetőség elgondolása szerint az egyes országokban működő tagszervezetek összesen 0,1%-át fizetnék annak az összegnek, amellyel országuk az UNESCO költségvetéséhez hozzájárul.

(IFLA News, 37.sz. 1971. július)